
  

       

 

      VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 09/05/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno nove del mese di maggio si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 27/04/2023 

REGINT/2023/27 per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis 

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo D.ssa Patrizia Ciaperoni. 

 

Procedutosi alle ore 10,12 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.  

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Cons. Altadonna chiede la parola ed il Presidente Lo Sardo gliela concede in via 

del tutto eccezionale.  

 

Il Cons. Altadonna comunica che giorno 24 maggio p.v. vi sarà una gita a Piana degli 

Albanesi, soltanto per anziani della V Circoscrizione, comprensiva di pranzo e 

animazione. Coloro che desiderano partecipare potranno prenotarsi dal prossimo 15 

maggio e usufruire gratuitamente di questo evento che è sostenuto dalla Presidenza 

dell’Ars e da alcuni soggetti del territorio, fra cui l’Associazione Next. 

 Ricorda che nella precedente consiliatura sono state approvate iniziative finalizzate a 

contrastare la marginalità degli anziani, al momento attuale si è riusciti ad organizzare 

questo evento, la cui locandina sarà affissa nei locali della V Circoscrizione per 

renderlo pubblico. 

 

Il Presidente Lo Sardo, nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss.  Di  

Gesù, Lucido e Figuccia. 

 

Il Cons. Figuccia chiede il prelievo della mozione di cui al p.10 dell’O.d.G., a firma 

dello stesso, avente ad oggetto: “Istallazione dissuasori via Evangelista di Blasi tra il 

civ.203 e il civ.183”, Prot. n. 592928 del 17.04.2023  

Posto in votazione a voto palese, il prelievo, viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario dà lettura della mozione. 



 

 

Il Cons. Figuccia n.q. di proponente riferisce che in via Evangelista Di Blasi, come in 

tutta la zona di Passo di Rigano, i commercianti hanno richiesto l’installazione di 

dissuasori per mettere in sicurezza la clientela, in quanto le vie sono percorse in velocità 

dalle auto e dalle moto.  Ritiene che il nostro ordinamento legislativo preveda qualcosa 

che dissuada i veicoli dal percorrere le vie ad alta velocità, soprattutto in prossimità di 

scuole e attività commerciali. 

 

Si dà atto che alle ore 10,21 esce il Cons. Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo informa che nel nuovo codice stradale vi sono regole che 

limitano la collocazione di dossi perché ritenuti dannosi, sarebbero opportune le bande 

rumorose. 

 

Il Cons. Figuccia condivide la proposta del Presidente. 

 

Si dà atto che alle ore 10,23 rientra il Cons. Stabile. 

 

Il Cons. Altadonna ribadisce che i dossi stradali sono vietati, sono ammessi i dossi a 

effetto ottico, acustico o vibratorio, destinati a rallentare la velocità, sono classificati 

come “segnali complementari”. Sottolinea che la via Di Blasi, da monte fino a valle, 

ha molte problematiche che si è provato a risolvere cambiando il senso di marcia, ma 

ciò ha appesantito la circolazione. 

 

Giunge al tavolo della presidenza il seguente emendamento modificativo, a firma del 

Cons. Figuccia: modificare la parola “dissuasori” con “segnali complementari 

destinati ad impedire la sosta e a limitare la velocità – Art.42 comma 2 del Codice 

della Strada”   

 

Posto in votazione l’emendamento modificativo, a voto palese, viene approvato 

all’unanimità dei presenti. 

 

Viene posta in votazione la mozione, testè emendata, di cui al p.10 dell’O.d.G., a firma 

del Cons. Figuccia, avente ad oggetto: “Istallazione dissuasori via Evangelista di Blasi 

tra il civ.203 e il civ.183”, Prot. n. 592928 del 17.04.2023, per appello nominale, il cui 

esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.9 

Assenti    n.1 (Aiello) 

Voti favorevoli    n.9 (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, Grasso, 

Lo Sardo, Lucido e Stabile)  

Voti contrari  nessuno 

Astenuti  nessuno 



La mozione è approvata all’unanimità dei presenti  

 

 

Si dà atto che alle ore 10,34 escono dall’aula i Conss. D’Agostino, Lucido, Grasso 

e Figuccia. 

 

Si dà atto che alle ore 10,35 esce dall’aula il Cons. Stabile. 

 

Il Presidente Lo Sardo, sostituisce, nel collegio degli scrutatori, i Conss. Lucido e 

Figuccia, con i Conss. Altadonna e Di Prima. 

 

 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo della proposta di cui al p.34 dell’O.d.G. 

a firma dello stesso e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Uno sport 

emergente: Il Padel”, Prot. n. 206940 del 16.03.2023. 

 

Posto in votazione a voto palese, il prelievo, viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Il Segretario dà lettura della mozione. 

 

Si dà atto che alle ore 10,39 esce dall’aula il Cons. Altadonna. 

 

La  Cons.ra Di Prima n.q. di scrutatore chiede la verifica del numero legale. 
 

Il Presidente Lo Sardo accoglie la richiesta e, procedutosi all’appello nominale, 

alle ore 10.40, risultano presenti i Conss. Di Gesù e Di Prima. 

 

Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente Lo Sardo chiude la 

seduta. 

 

 

               Il Segretario                                                                   Il Presidente  

          Funzionario Amm.vo                                                F. Umberto Lo Sardo  

      D.ssa Patrizia Ciaperoni             
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